

新春走基层

编者按:牛年万象新。春节期间,中国石化广大党员干部深入生产经营一线,上产当先锋、坚守促安全、慰问暖人心、扶贫踏实干,以牛劲儿耕耘开门红。

牛年迎春,看党员耕耘在一线

守井老兵的第十个春节

【新春感悟】江苏油田采油二厂守井员工董大华说:“每年都是挂好灯笼再吃年饭,这叫‘红红火火过大年’,祝愿油田牛年采油牛气!”

江苏油田庄13井组

潘月斌

大年三十,江苏油田采油二厂赤岸采油站几名响应号召就地过年的外地青工来到庄13井组,和守井员工董大华一起贴福字、挂灯笼、包饺子、吃年饭、迎新年。

庄13井组位于美丽的高邮湖畔,属守的党员董大华已在这个井站守了10年,也在这儿过了10个春节,熟悉的人都称他为“守井老兵”。今年是他退休前在岗位上过的最后一个春节。

小站偏远,距离基地有30多公里,原油运输全靠罐车往外拉。驻守在这里的采油工负责20口油水井的采油、注水、设备管理及原油外输一整套工作。董大华1994年转业到江苏油田,把在部队多年养成的细心作风融入油水井管理中。“注水泵一罐区一药剂房一井口加药一值班房填写记录一注水泵”是他每天周而复始的工作流程。庄13井组的地

质啥样、哪口井是啥脾气、哪台设备是什么型号、哪口井该什么时间加多少药,他都弄得门儿清,给大家讲得也是头头是道。

井口用的加药泵柱塞配件,因为年头久厂家已不生产,而更换一台设备就得数万块钱,董大华就自己修复,“全凭双手,药泵没有它还真玩不转。”他找出两只柱塞对比边介绍,并指着远处高高矗立的作业井架说,“今年油田率先在庄13井组实施纳米乳液驱油工艺,是一个更加细心的活儿,期盼着能有好的效果。”

值班室房顶上“油稠人不愁,工作我最优”字样的标语,是庄13站员工真实的工作写照。摆放在值班室、宿舍和厨房前的石桌石凳,从建站就有了,是小站独有的特色。贴好了“福”字,大家把煮好的饺子摆上桌,董大华拿出大红灯笼挂上,说:“每年都是挂好灯笼再吃年饭,这叫‘红红火火过大年’,祝愿油田牛年采油牛气!”

沙特井场不眠夜

【新春感悟】华北石油工程公司SP306井队党支部副书记李源源说:“很多石油人像我一样,春节不能和家人团圆,坚守在岗位,用责任献上这份独特的‘敬业福’。”

沙特阿布哈迪油田

王军 任海潮

华北石油工程公司SP306井队在沙特阿布哈迪油田施工,几场小雨过后,井场四周的沙漠有了生机。草芽破土,绿色蔓延在沙丘间。

今年,是该队党支部副书记李源源在沙特度过的第二个春节。2月12日,大年初一,井队正常钻进。深夜1时半,刚睡着的他被敲门声惊醒。

“1号泥浆泵泵压跳动大,检查了好几遍也没发现问题。”夜班副班长邹亚东推开门,焦急地说。

李源源兼任设备主管,一骨碌坐起来:“可能是空气包坏了,或者截止阀失效了。”穿好衣服,扣上安全帽带,他随手拎起手电筒跟邹亚东快步走向井场。

按照预计的排查流程,李源源和夜班员工发现空气包压力为零;再进一步检查,确定了空气包损坏的判断。

“小张去开作业票,小江你们准备扳手和大锤。”简单分工后,几个人开始抢修。

挂好安全带,邹亚东握紧锤把,狠狠砸向锤击扳手,十几下过后,胳膊一般粗的螺栓没有松动的迹象。李源源替换抡大锤,还是不行,两人额头上的汗珠顺着

脸往下滴答。

“这样下去,卸掉12支螺帽时间太长,超时要被扣日费。先用钢丝刷清理丝扣,再用大锤从侧面震动。”李源源的建议生效了,不到半小时,拆掉了空气包的压盖。

几个人先把空气包壳体内的泥浆清理出来,用水冲刷干净。两支撬杠上下来交替使用,5分钟,损坏的气囊取了出来。

气囊是橡胶球体,如汽车轮胎般硬实,外径比空气包入口的内径大10多厘米。把新气囊装入壳体内是更换难点,如果用撬杠之类的锐器硬往里塞,很容易损坏。

在李源源的指导下,大家用铁丝把气囊包扎得像“粽子”,四周抹上机油。几个人双手按压气囊口的边缘,上下冲击,一连串的动作,重复了百次。

气囊到位,抽铁丝、盖压盖,上紧一圈螺栓……试运转,泥浆泵恢复正常,没有超过预定维修时间。1小时后,李源源复查空气包压力,无压降,这才放心休息。此时已是凌晨4时40分。

“很多石油人像我一样,春节不能和家人团圆,坚守在岗位,用责任献上这份独特的‘敬业福’。”李源源说。

“守在站里才踏实”

【新春感悟】青田石帆加油站站长留俊杰说:“春节期间,油站安全是个大事。对我来说,守在站里才踏实。”

浙江石油青田石帆加油站

练金燕

大年三十,天刚蒙蒙亮,附近乡村的橘农就聚集到浙江石油青田石帆加油站,为农机具准备油料。留俊杰忙着加油,额头渗出汗珠。妻子王美凤是鹤城加油站的员工,趁今天休息,一大早吃过饭,便来站里帮忙。留俊杰顺手捡起一个废弃的矿泉水瓶,放入垃圾箱,然后向宿舍走去。此时,他们的女儿还在睡梦中。

“我是青田海口人,妻子和我恋爱后,也来中国石化上班。”党员站长留俊杰在浙江石油青田石帆加油站工作已经16年,每年春节都在站里值班,“自打来到这儿工作,就没回过老家过年。春节期间,油站安全是个大事。对我

来说,守在站里才踏实。”

“十几年没有回家过年,但正月里总有一天,在乡下的父母和县城上班的妹妹会聚到站里,一家人吃顿团圆饭。”父母家离站上只有一个半小时车程,但他难得有时间回去。两个月前,留俊杰得知父亲老毛病犯了,找了机会回家一趟,老人为此高兴了好久。

留俊杰平均每天要为车辆加油200次,其中为摩托车加油的次数占了八成。每逢节假日,一些客户总会邀请他去家里吃饭,都被他谢绝了:“哪儿也不去,站里离不开人。我们就守着加油站,公司每年都会给我们准备年夜饭,炒几个家乡菜,蒸块土糖糕,日子舒服着呢!”



2月13日,中原油田采油气工程服务中心党员志愿者来到濮2-529井大修井场,对修井机进行维护保养及防腐,使设备始终处于良好状态,为确保节日期间生产平稳运行、节后原油上产奠定基础。 孙博 摄

“员工过好年,我才安心”

【新春感悟】江汉石油工程钻井一公司中南项目部40493JH钻井队党支部书记郑玉龙说:“给员工的父母家人拜个年,告诉他们每个人在井队都好好的,让他们放心。”

江汉石油工程黄斜202井场

陈卉

2月12日,大年初一。在江汉石油工程钻井一公司中南项目部40493JH钻井队施工的黄斜202井场,火红的灯笼装扮得井场满满的节日气氛。

“过年了,把井场也打扮一下。”春节期间,井队生产不停,加上响应就地过年的号召,员工都留在队上。为了让大家过好年,40493JH钻井队党支部书记郑玉龙很早就开始谋划。

2月9日,项目部举办了迎春运动会。郑玉龙和队长商量后,安排好生产,带着员工去参加,拔河、踩气球、套圈圈,玩得不亦乐乎,“让大伙儿热热闹闹的,过年才不想家”。

郑玉龙是河北石家庄人,井队员工也都来自五湖四海。“在异乡过年心里难免会有点失落。”上班快10年,这个85后小伙子只在家过了一个春节。前不久河北又出现疫情,他在湖北特别担心家人的安全,尤其是孩子。

郑玉龙的女儿刚满百天。当时妻子快临盆了,他

才请假回家陪护。后来队上生产到了关键时期,妻子还没出产房,他就定了回队的车票。

“我女儿小名叫糯糯,当时看到她软软糯糯的样子实在太可爱了,我就想到了这个名字。”说到女儿,郑玉龙眉梢眼底都是笑意,“真想回家抱抱她!可我是书记,这个年得先让大家都过好了才行。”

那天和妻子视频时,他说春节不能回家,妻子难过得掉泪,一旁的女儿仿佛也有感应,“哇”地一声哭了起来。屏幕这头,这个一米八的男人也忍不住红了眼眶。

“我跟老婆说清楚,她也能理解。”今年是郑玉龙当书记后的第一个春节,他说,“我太能体会井队兄弟的感受了,谁过年不想回家?但我是党员,又是干部,让大家过好年,我才安心。”

年过得好不好,关键看年夜饭。大年三十晚上,郑玉龙安排4人一桌,6个硬菜。他还把员工家属都邀请到井队微信群里,在群里发红包,视频直播“云团圆”。

“给员工的父母家人拜个年,告诉他们每个人在井队都好好的,让他们放心。”郑玉龙说。



春节期间,在古雷炼化一体化项目现场,炼化工程十建公司党员突击队坚守施工一线,通过开展党建共建、主题党日等活动,带领参建员工加快推进施工进程。图为2月12日,党员突击队在现场讨论技术方案。

高瑞 摄 田元武文



2月11日,江苏南通石油坤隆加油站车流不息,23岁的党员站长李志明引导着油罐车驶出加油站。春节期间,李志明带领全站员工坚守岗位,全天候保障供油充足。图为李志明对油罐车进行铅封作业。

张白峰 摄

在村里值班过年

【新春感悟】中原油田扶贫干部胡铭俊说:“和村民一起过年,感觉很不错。我是一名扶贫干部,在村里一天,就代表着中原油田,就要对得起自己的职责。”

河南濮阳县白堽乡东柳村

魏园军

2月13日,大年初二。天刚擦亮,在河南濮阳县白堽乡东柳村,中原油田驻村扶贫干部胡铭俊就走出村里的防疫点——井下作业值班房,和两个值班村民一起做起早操。

这已经是胡铭俊第三次在这里值班了。

“油田扶贫干部真不孬,帮我们申请了井下作业值班房,大冬天不用在帐篷里遭罪了。”村干部刘付军和两个值班村民闲聊的时候说道。

东柳村位于黄河滩区,是中原油田定点帮扶的扶贫村之一。春节返乡人员增多,疫情防控压力很大,胡铭俊的工作更忙了。作为一名有着20多年党龄的扶贫干部,他立即组织扶贫干部全面负责村里的疫情防控工作,带头值班。

凛冬天寒,看着日夜值守的村民在村头低矮、单薄的帐篷里挨冻,胡铭俊心里不是味。1月15日,胡铭俊向中原油田采油厂递交了借用闲置井下作业值班房的申请。厂里很快就批准了。

为了能让村民在值班房里吃上热乎饭,胡铭俊还从村委会扯来了电线,在值班房内就能用上电磁炉和电暖扇了。

为了抓好疫情防控工作,胡铭俊组织村民成立义务帮扶小组。帮扶小组每天都会去返乡隔离村民的家中登记体温,帮助他们购买米、面、油等生活必需品。

前不久,国家提倡就地过年,胡铭俊立马就在村里的广播上吆喝了起来。就地过年有利于疫情防控,但有些家庭犯了愁,家里的青壮年出去打工回不来,很多事情都帮不上忙。了解到这一情况后,义务帮扶小组又帮村里的留守老人干起了农活儿。胡铭俊还向文留采油厂申请了春节慰问金,给村里的贫困户送去慰问品,解决了未返乡村民的后顾之忧。远在北京的村民刘振国听说后,在村里的微信群里第一个表态,今年过年不回去了,等到年开了春,一定回去好好感谢一下油田扶贫干部。

“和村民一起过年,感觉很不错。”胡铭俊说这个春节过得挺充实,“我是一名扶贫干部,在村里一天,就代表着中原油田,就要对得起自己的职责。”

风清气正过廉节

唐宗礼

春节期间是“四风”易于反弹的脆弱期,也是腐败行为易发的危险期,党员干部必须筑牢思想防线,严守清廉底线,远离“高压线”。

警惕“无意识”。意识决定行为,行为决定结果。党员干部要提高政治站位,自觉把思想和行为统一到党组织要求上来,坚持用党纪条规、法律法规约束行为,保持高度警觉,时刻绷紧廉洁之弦不放松,严密筑牢思想防线。

防范“无所谓”。许多腐败分子的贪腐欲望就是从自认为吃一点、拿一点、沾一点、贪一点“无所谓”而打开了闸门,进而壑壑难填、不能自拔。任何微小的腐败行为都不是“无所谓”,而是非常“有所谓”。党员干部必须慎小慎微,对于任何理由和形式的“小意思”必须果断拒而远之。

莫想“无人知”。要想人不知,除非己莫为。任何见不得阳光的腐败行为,即使再隐蔽、再伪装也不可能永远瞒天过海,迟早会被发现、被查处。党员干部必须自觉远离侥幸心理,抛弃赌运幻想,坚决不与法律、纪律、规矩捉迷藏,规矩矩矩、清清白白、堂堂正正做人。

别信“无下回”。苍蝇不叮无缝的蛋。千万不要以“下不为例”自欺欺人,而是要慎始慎初,毅然决然堵住“第一次”,从源头筑牢廉洁堤坝,谨防小缺口决大堤。

石化语丝

“石化党建”

新春倡廉不停更

本报讯 春节期间,“石化党建”平台《党建之声》栏目推出7天春节特辑,和大家一起共度新春佳节。

从大年三十到正月初六,《党建之声》春节特辑在每天零时更新1期,每期7至10分钟,其内容包含党员拜年、党员新春寄语、廉洁过年、各地年俗介绍、春节贴士等多个系列,营造清正祥和的浓厚氛围。

(张翼麟 陈洪瑞)

荆门石化 纠治“四风”过好年

本报讯 荆门石化通过预告警示、专项检查、明察暗访、交叉互查、受理举报等举措,加强春节期间的党风廉政建设。同时,成立明察暗访小组,通过查GPS行驶轨迹、查接待清单等整治行动,从源头上纠治“四风”。

每逢节日,该公司纪检监察部都会为关键岗位员工送上廉洁祝福。他们还梳理出12种不能参加的饭局和其他禁止饮酒的行为,在企业门户网站推出《廉洁提醒——12种饭局不能参加》的文章,画好警戒线。储运部第三党支部书记魏建文说:“企业的廉洁提醒画出了硬杠杠,可以让我们在不踩红线的情况下过好年。”

(詹艳)

胜利技检中心 疫情防控强化问责

本报讯 针对近期部分地区出现聚集性疫情的严峻形势,胜利油田技术检测中心聚焦防疫责任落实,强化监督执纪问责。

该中心纪检监察部门每周对各基层单位疫情防控工作开展监督检查,每周向油田汇报一次疫情防控督查情况,织密常态化疫情防控安全网。采取现场检查、电话问询等方式开展监督检查,重点监督检查各单位(部门)疫情防控人员到岗、防控措施落实、台账建立、落实疫情防控工作部署和执行纪律要求等情况,对一般性问题及时指出,要求立行立改;对涉及违纪违规问题线索,立即启动追责问责程序。

(朱益飞)

三明石油 为员工家属送“助廉家书”

本报讯 春节前夕,福建三明石油党委纪委在公司App上发出致全体干部员工家属的一封“助廉家书”,感谢他们长期以来对公司工作的关心与支持,并发出助廉倡议,希望家属在当好后勤的同时,还要当好“四员”(宣传员、守门员、纪检员、保洁员),共建廉洁家庭。

“助廉家书”情真意切,在员工家属中引起强烈共鸣,他们纷纷表示,愿与家人共同努力,用实际行动构筑廉洁防线,共创美好生活。(林晓春)

泰州石油 明察暗访纠“四风”

本报讯 春节期间,是纠正“四风”的关键节点,江苏泰州石油纪检监察部门畅通监督举报途径,公开举报电话和邮箱,发挥群众监督力量,加大查处曝光力度,发现一起、查处一起、通报一起。